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В Букурещ беше отбелязана годишнината от 
интронизацията на Румънския патриарх Даниил

На 30 септември в Букурещ беше отпразнувана шестнадесетата годишнина 
от интронизацията на Румънския патриарх Даниил. По покана на Плоещкия 
епископ Варлаам, секретар на Св. Синод на Румънската православна църква, 
в празненствата взе участие и прот. Кирил Синев, представител на Българска 
патриаршия в Букурещ. В патриаршеската катедрала „Св. Константин и 
Елена“ беше отслужена архиерейска света литургия от патриаршеския 
викарий, Синайски епископ Паисий.

След светата литургия по традиция в храма беше отслужен благодарствен 
молебен в присъствието на румънския Св. Синод. Обзорно поздравително 
слово, озаглавено „Светлините на православната вяра в 
шестнадесетгодишното патриаршество“, произнесе Високопреосвещеният 
отец (в Румъния обезателно думата „отец“ присъства към името на 
архиереите, включително на Блаженейшия румънски предстоятел, бел. ред.) 
митр. Нифон, архиепископ на Търговище и патриаршески екзарх, в което се 



спомена „безпрецедентното откриване на църковната мисия във виртуалното 
пространство, един истински нов мисионерски ареопаг, който Румънският 
патриарх възприе подобно на един автентичен апостол на медийното 
църковно общуване. Гласът на Румънската православна църква е все по-
разпознаваем и присъства в обществото както в страната, така и в 
диаспората“, отбеляза митрополитът.

В 12 ч. в зала „Християнска Европа“ на патриаршеската палата се състоя 
представяне на поздравителните адреси от страна на централните и местни 
държавни институции.

Направи впечатление подчертаният християнски характер на 
поздравителните адреси и искрената подкрепа за Румънската православна 
църква от страна на държавните институции. Дори г-н Мариан Енаке, 
председател на Конституционния съд на Румъния, завърши своето 
поздравление с произнасяне на Иисусовата молитва, което моментално 
предизвика аплодисментите на всички в залата, а патр. Даниил в допълнение 
заяви, че г-н Енаке има желание да се запише в Богословския факултет.

По традиция беше споделена братска трапеза, като всички поканени гости 
получиха за благословение от патр. Даниил по две книги: Сборник с неделни 
проповеди на патр. Даниил, озаглавен Евангелието на Христовата слава, 
второ допълнено издание (544 стр.), и Православните младежи – мисионери 
на единството на вярата и на приятелството между народите, съдържащ 
изявленията на Блаженейшия Даниил към младежите по време на 
международните срещи на православната младеж, провеждани през 
последните девет години в Румъния.

Българските читатели вече познават омилетичното творчество на Румънския 
патриарх Даниил благодарение на мои преводи, налични в интернет-
пространството. (Става дума за 12 проповеди по различни поводи на патр. 
Даниил, преведени от прот. Кирил Синев и публикувани в Двери, бел. ред.) Те 
се характеризират с това, че Негово Блаженство успява с малко думи да 
каже много неща и засяга голям брой предизвикателства, с които се 
сблъсква съвременното общество. Наред с букет от бели рози връчих на 
румънския предстоятел поздравителен адрес от страна на българските 
младежи, участвали в тазгодишното Седмо издание на Международната 
среща на православната младеж, което се проведе в началото на м. 
септември в гр. Тимишоара.

В чест на шестнадесетгодишното патриаршеско служение на Румънския 



патриарх Даниил новинарската агенция „Базилика“ публикува статия с 
шестнадесет постижения на Румънската православна църква, донесли полза 
на румънското общество, сред които са социалната и медицинска помощ, 
новостроящата се катедрала „Народно спасение“, църковната преса, 
поклонническите пътувания, образованието, културата, църковната музика и 
работата с младежта.

Румънските архиереи се поинтересуваха от живота на Българската 
православна църква, а деканът на Православния богословски факултет 
„Патриарх Юстиниан“ о. проф. Константин Преда заяви готовността си да 
участва в богословска конференция в София по повод стогодишнината от 
основаването на Богословския факултет на Софийския университет „Св. 
Климент Охридски“.
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